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ВСТУП

Актуальність дипломної роботи полягає у тому, що під час дослідження були проаналізовані та виділені характерні риси зовнішньоекономічної діяльності двох невеликих країн Європи: Данії та Ісландії. 
Аналіз економік зазначених країн є цікавим як з дослідницької точки зору – ці країни не є об’єктами ретельного аналізу вчених з України, так і з практичної точки зору в Україні – зовнішньоекономічні зв’язки між Україною та Данією і Ісландією є перспективними, але знаходяться ще у процесі становлення.
Данія та Ісландія є країнами з меншим ніж у інших європейських країнах експортним потенціалом, але досвід побудови їхніх економічних моделей  може бути дуже корисним для України, бо Данії та Ісландії вдалося створити конкурентні системи економічного розвитку, які сприяють постійному соціально-економічному зростанню.
Економіки обох країн також є розвинутими, конкурентоспроможними, але не у повній мірі диверсифікованими та залежними від світових коливань та країн Європи. Данія та Ісландія займають одні з перших місць в таких важливих показниках, як ВВП на душу населення, рівень життя, індекс щастя населення та інші.  
Вдалість процесу економічного розвитку країн Європи спонукають дослідників вивчати особливості міжнародної конкурентоспроможності цих країн. Серед українських науковців найбільш вдалими були дослідження розвитку країн Європи з боку вчених Київського інститут міжнародних відносин – А.С. Філіпенко, А.І. Рогача, О.І. Шниркова, С.А. Циганова, П.В. Дзюби, а також наступних вчених Одеського національного університету імені І. І. Мечникова: О.В. Горняк, Л.Х. Доленко, Н.М. Бичкової, Є.І. Войнової, Ю.О. Ніколаєва, Т.А. Родіонової, Ю.О. Цевух, С.О. Якубовського.
Основною метою дипломної роботи є вивчення особливостей трансформації платіжних балансів Данія та Ісландія в умовах європейської інтеграції.
Досягнення поставленої мети передбачає вирішення наступних завдань дипломної роботи:
· вивчити теоретичні основи аналізу зовнішньоекономічних зв’язків  країн;
· здійснити порівняльний аналіз стану рахунків поточних операцій Данії та Ісландії;
· провести порівняльний аналіз фінансових рахунків Данії та Ісландії 
· здійснити економетричний аналіз чинників, що впливають на експорт Данії та Ісландії;
· виявити особливості зовнішньоекономічних операцій Данії та Ісландії з Україною.
Об'єктом дослідження є економіки Данії та Ісландії.
Предметом дослідження є теоретичні основи та прикладні аспекти трансформації платіжних балансів Данії та Ісландії в умовах європейської інтеграції.
Досягнення поставленої в роботі мети обумовлено використанням логічного методу пізнання економічних механізмів, який застосовуватиметься для аналізу основних особливостей трансформації платіжних балансів Данії та Ісландії.
Дана дипломна робота складається з вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел, який нараховує 40 джерел.
Дипломна робота є самостійно виконаним дослідженням, усі результати, що викладені у роботі та виносяться на захист, отримані автором особисто.
[bookmark: _30j0zll][bookmark: _1fob9te]
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У дипломній роботі для дослідження трансформації платіжних балансів країн Європи в умовах європейської інтеграції були проаналізовані та виділені характерні риси зовнішньоекономічної діяльності двох невеликих країн: Данії та Ісландії. Ці країни мають достатньо унікальні національні економічні системи, що обумовлю інтерес до їх дослідження.
Дослідивши роботи різних авторів, можна зробити висновки, що на платіжний баланс та його рівновагу впливають різні показники. Результати багатьох досліджень, показали, що на стан платіжного балансу значно впливають такі показники, як грошова маса, відсоткова ставка, реальний обмінний курс та інші. При регулюванні зовнішньоекономічних зв’язків країн слід враховувати національні особливості розвитку національних господарств.
Результати дослідження свідчать, що протягом тривалого часу Данія мала дефіцит рахунку поточних операцій, але вже с 90-х рр. минулого століття ситуація стала покращуватись завдяки економічному розвитку країни, особливо в сфері виробництва. Внаслідок цього Данія мала постійне позитивне сальдо торгівлі товарами та послугами, але останні мають значно меншу питому вагу. Країна експортує фармацевтичні вироби, машинне, електричне, оптичне та медичне обладнання, мінеральні палива та сільськогосподарську продукцію. В імпорті переважають аналогічні товари, а також пластик і вироби з нього, вироби зі сталі та металу, одяг. В зовнішній діяльності Данія надає (та їй надають) наступні послуги: комп‘ютерні, транспортні, туристичні, рекламні, реєлторські, юридичні, аналітичні та інженерні. Головними країнами-партнерами Данії є Німеччина, Швеція, Норвегія, Великобританія, Нідерланди та США. 
Як і Данія, Ісландія почала покращувати своє благополуччя у 1990-х рр. Зараз вона попри свої невеликі розміри має одні з найкращих показників та індексів людського розвитку. 
Торгівля є дуже важливою для Ісландії, вона складає в середньому 90% від ВВП країни. Сумарний баланс товарів та послуг Ісландії за всі п‘ять років має позитивне сальдо. Це було досягнуто завдяки експорту послуг, оскільки чистий експорт товарів є від’ємним, бо країна не спеціалізується на широкому виробництві, що обумовлено її географічними та кліматичними умовами. Більшість експортованих товарів становить риба та рибна продукція, алюміній, залізо і сталь, оптичне, медичне і космічне обладнання, а також певна продукція тваринного походження. Ісландія імпортує паливо, вироби з алюмінію, літаки, гелікоптери та космічне обладнання, різноманітну електроніку. Як і в Данії, найпоширенішими видами зовнішньоекономічних послуг є транспортні, туристичні, телекомунікаційні, інформаційно-аналітичні та дослідницькі. Співпрацює країна в основному з Німеччиною, Нідерландами, Великобританією, Норвегією та Францією. 
Баланс первинних доходів с кожним роком відіграє все більшу роль в рахунку поточних операцій Данії, оскільки його переважну частину складає дохід від інвестицій. А оскільки стаття має позитивне сальдо, то надходження з-за кордону переважають над виплатами нерезидентам. Аналогічна ситуація в Ісландії — баланс її первинних доходів також має профіцит, хоча і не такий суттєвий, в усі досліджуванні роки за винятком 2015 р. 
Щодо вторинних доходів, то в обох країнах вони мають постійний дефіцит, хоча й помітне його поступове зменшення в 2019 р., порівняно з 2015 р.
Відмінності між Данію та Ісландією спостерігаюсь в рахунку операцій з капіталом. В першій країні він має позитивне значення у 2016-2019 рр., а в другій — негативне впродовж усіх п’яти років. Тому робимо висновок, що капітальні трансфери (наприклад, передача прав власності або анулювання зобов’язані) в Данію є вищими, ніж з країна. І протилежна ситуація для Ісландії. 
Фінансовий рахунок Данії демонструє постійне перевищення активів над пасивами, результатом чого є профіцит фінансового рахунку. Тобто резиденти Данії більше інвестують за кордон, чим нерезиденти інвестують в Данії. Однак вважається, що країна не використовує повністю свій потенціал і може отримувати більше інвестицій. Але сповільнення випуску продукції, слабкої конкурентоздатності, високі податки на прибуток, малий внутрішній ринок, високі ціни на нерухомість і заборгованість домогосподарств знижують темпи приросту інвестицій. 
При порівнянні основних статей платіжного балансу Данії та Ісландії помітно, що грошові обсяги усіх операцій Данії є набагато більшими, ніж в Ісландії, оскільки перша країна має більшу економіку, територію та кількість населення, а також розташована на європейському континенті поряд зі своїми державами партнерами. Однак в обох країнах можна помітити схожі тенденції щодо збільшення або зменшення статей балансу (особливо протягом останніх трьох років). Це можна пояснити тим, що обидні економіки є досить чутливими до світових коливань і залежними від більш економічно сильних держав. 
У зовнішньоекономічних відносинах України з Данією та Ісландією варто відзначити наступні моменти:
1)	Дефіцит балансу торгівлі товарами. При чому, хоча окремо експорт та імпорт України з Данією перевищують за обсягами ці дані з Ісландією, проте сальдо торгівлі товарами з Ісландією є значно більшим. Також помітне щорічне збільшення обсягів товарообороту з обома країнами. 
2)	Профіцит балансу торгівлі послугами. При чому тут сальдо вже більше між Україною та Данією і за останні два роки переважав сальдо з Ісландією більш, ніж в сто раз;
3)	Обсяги прямих інвестицій з Данії теж є більшими за інвестиції з Ісландії через більш тісне співробітництво та близьке територіальне розташування.  
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